

Návod na údržbu a čištění koberců

Dobrá a pravidelná údržba předchází znečištění koberce. Rychlejší znečištění na místech, kde se chodí, je zcela normální. Aby se předešlo případnému zklamání, držte se již při výběru a používání koberce následujících pravidel:

- Volba barvy by měla vycházet nejen z estetického, ale i z praktického hlediska.
- Správná rohož zajistí, že se v ní zachytí většina nečistot a na koberec se již nedostane.
- Každou skvrnu odstraňte co nejrychleji. Pravidelnou péčí o koberec prodloužíte jeho životnost.
- Kolečkové židle silně ničí vlákna a to i ta, která mají atest. Pohyb na kolečkové židli se odehrává na velmi malém prostoru a je zde velké bodové zatížení na cm². Doporučujeme používat podložky pod kolečkové židle z tvrdého plastu (máme skladem), životnost koberce se mnohonásobně zvýší. Podívejte se na podložku po roce používání a zjistíte, jak je poškrábaná. To vše by muselo jinak vydržet tenoučké vlákno koberce. Pokud nebudete používat podložku, zkontrolujte, jestli je plocha kolečka hladká, bez otřepů. Pozor na písek a nečistoty pod kolečky.

Koberec by měl být pravidelně luxován, nejlépe 2-3x týdně. Je však pravděpodobné, že i přes pravidelné vysávání bude koberec za určitou dobu jevit známky znečištění. Tehdy nastává doba pro důkladně vyčištění, které zajistí odstranění hloubkových nečistot z koberce. Existují dva druhy čištění:

Čištění suchou cestou

Při této metodě se používá prášek, který je vlhký, hrubý a s výraznou absorpční schopností. Díky těmto vlastnostem na sebe váže prach a nečistotu. Tento prášek se na koberec nasype, nechá se působit (dle návodu) a poté se vysaje. Tato metoda je zvláště vhodná pro vsívané a tkané koberce s nízkou výškou vlasu s výjimkou koberců vyrobených z bavlny. U koberců s vyšší výškou vlasu hrozí nebezpečí, že prášek zůstane v koberci, a proto se čištění suchou cestou u těchto druhů nedoporučuje. Doporučujeme např. prostředek CC-Carpetlife od firmy Dr.Schutz.

Čištění mokrou cestou


Jedním z čisticích prostředků, které můžete obecně použít pro každý druh koberce je tzv. mýdlová voda. Tento roztok vytvoříte smícháním 1 dílu kvalitního pracího prostředku na čištění vlny a 15 dílů vlažné vody. Můžete též používat speciální prostředky na čištění koberců, které jsou na trhu dostupné. Důležité je dodržovat ředění, případný silnější roztok způsobí potíže při odstraňování čisticího prostředku z koberce. Čistící roztok se rovnoměrně nanese na celou plochu koberce, na znečištěných místech se nečistoty odstraní vlhkým hadrem. Čištění je třeba provádět tak dlouho, dokud se z koberce vylučuje nečistota. Poté je třeba koberec nechat řádně vyschnout a následujících 24 hodin po něm nechodit, protože vlhký koberec více absorbuje nečistoty.

Tyto dvě metody čištění se používají nejčastěji. Přesto doporučujeme svěřit čištění specializované firmě, neboť u obou metod hrozí, že kousky čisticího prášku nebo čisticí tekutiny v koberci zůstanou a změní tím jeho vzhled a strukturu.

Vlněné koberce

Koberce vyrobené z vlny a směsi vlny s umělými vlákny je možno čistit suchou i mokrou cestou, ale vždy je nutné používat speciální prostředky na čištění vlny. Nutné je zároveň i přesně dodržovat všechny postupy uvedené na konkrétním balení čisticího prostředku.

Profesionální čisticí prostředky na plošné čištění koberců

	Na základě dlouholeté zkušenosti doporučujeme používat čisticí prostředky renomované německé firmy Dr.Schutz, které výborně čistí a neničí vlákna koberců. Jejich kompletní sortiment nabízíme na naší prodejně včetně profesionálních návodů.
CC - Fresh-Up 2v1	Stará se o čerstvou vůni díky nové Fresh-Up formulí. Nepříjemné pachy na kobercích a čalounění budou zcela absorbovány. Rozpouští nečistoty a skvrny, proto je ideálním předčisticím při suchém i mokrému čištění. Vhodný pro čištění padem z mikrovlákna.
CC – Carpetlife prášek	Čistící prášek na koberce s vynikající schopností rozpouštět nečistoty určený pro intenzivní čištění textilních podlahovin, zejména vhodné u koberců choulavých na vlhkost, volně položených nebo napínaných. Podlaha může být kdykoliv během čištění používána. Téměř žádná tvorba prachu. Pouze na koberce ze syntetických vláken.
CC – Koncentrát na koberce	Pro mokré extrakční čištění. Možnost použití do všech extraktorů. Hloubkově čistí koberce a čalounění ze syntetických vláken. Integrovaný rozpouštěč skvrn a odpěňovač.
CC – Sprüh-Ex	Obzvláště šetrný a hloubkově účinný čistič pro sprejovou extrakci všech textilních podlahovin. Vhodný pro koberce z přírodních a zejména vlněných vláken.
CC – Suchá pěna	Pěna pro čištění koberců z přírodních vláken a koberců citlivých na vlhkost jako sisal, kokos, juta. Vynikající čisticí účinek na čalounění, textilních tapetách a pelmetech.

Skvrny na koberci

Skvrny odstraňujte vždy tak rychle, jak je to jen možné. Nejprve odstraňte povrch skvrny nožem nebo lžící. Postupujte při tom od kraje ke středu, abyste ji zbytečně nezvětšili. Pak skvrnu odstraňte hadříkem nebo savým papírem. Snažte se při tom odstranit co nejvíce vlhkosti. Nedrhňte místo příliš, koberec by mohl na postiženém místě silně změnit původní vzhled.

Ve většině případů lze zbytek skvrny odstranit vlažnou vodou, event. s trochou šamponu na koberce, suchou pěnou, popř. tetrachlórem (tetrachlórmetanem). V žádném případě nepoužívejte prací nebo čisticí prostředky s tzv. změkčovadlem (=optickým zesvětlovačem). Pozor např. na Savo, které může zejména u polyamidových vláken úplně smýt barvu koberce.

Nenechávejte skvrnu příliš mokrou. Přes veškerou opatrnost by mohl vzniknout tmavý okraj kolem postiženého místa. Pokud budete muset použít biologický prací prostředek, musíte jej po očištění skvrny důkladně odstranit vodou. Pokud použijete čisticí prostředky, vyzkoušejte je nejdříve na zcela malé ploše.

Univerzální prostředky na čištění skvrn na kobercích

Druh skvrny	Prostředek
Krev	Studená voda, u skvrn starších jak 12 hodin biologický prací prášek (2%).
Oharky	Vykartáčovat, vyluxovat a poté event. očistit peroxidem vodíku (3%). Pozor, vyzkoušet na malém místě, může poškodit barevnost.
Víno	Posypat solí a nechat chvíli působit. Pak ošetřit teplou vodou nebo biologickým pracím prostředkem.
Celulózný lak	Odlakovač.
Většina nemastných skvrn	Teplá voda nebo zředěný šampon na koberce.
Většina mastných skvrn	Pokud máte ještě přístup k čisticím typům tetrachlór, trichlór thylene či terpentýn. Vždy vyzkoušejte na malém kousku, mohou rozmazat barvy. Poté dočistit zředěným šamponem na koberce.

Některé skvrny (např. od vína, kávy, rybízu apod.) se velmi špatně odstraňují, pokud nejsou ošetřeny okamžitě. V případě, že skvrna nelze odstranit, obraťte se na specializovanou čisticí firmu.

Profesionální prostředky na čištění skvrn na kobercích



Sami máme vyzkoušené a používáme speciální přípravky na odstraňování skvrn od firmy Dr.Schutz na různé typy znečištění. Jsou šetrné ke koberci i životnímu prostředí, zdravotně nezávadné a výborně čistí.

CC – Fleck & Weg	Odstraňuje vodou rozpustné i nerozpustné skvrny ze syntetických vláken. Působí aktivním kyslíkem také proti barevně intenzivním skvrnám jako je červené víno, káva, čaj apod. Odstraňuje rýhy od gumy, gumových podpatků, fixů apod.
CC – Fleckenspray R	Profesionál mezi odstraňovači skvrn. Receptura na bázi vysoce účinných aktivních látek odstraňuje tvrdošijné nečistoty jako žvýkačka, olej, tuky, asphalt, lepidla, barvy apod.
CC – Elatex	Univerzální odstraňovač vodou rozpustných i nerozpustných skvrn. Rozsah použití v návodu. Hodnota kyselosti pH = 7,5.
CC – Alibaba	Šetrný odstraňovač skvrn vhodný pro přírodní vlákna jako jsou koberce z vlny, hedvábí, juty, kokosu a ostatních přírodních vláken. Vhodný pro orientální koberce.

V případě jakéhokoliv dotazu se obraťte na naše kvalifikované zaměstnance na prodejně v Lišově, ochotně Vám poradí s jakýmkoliv detailem či nejasností.